

# 性与谎言！“变味”的美国大选二辩

美国民主、共和两党总统候选人希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普的第二场电视辩论9日在密苏里州圣路易斯的华盛顿大学举行，十足的火药味从两人相见时拒与对方握手就可见一斑。

纵观整场辩论，两人对于各自执政理念的诠释并不精彩，反而将大段时间花在对对方的人身攻击上，“性”与“谎言”更成为两人的主攻点。看完辩论，有民众不禁直言：“很失望！”



## 相互攻讦

以市政选民大会形式进行的第二场辩论开始时，希拉里以一身蓝黑色配白边的职业装亮相，而特朗普依然是熟悉的黑西服配红领带。

令人惊讶的是，两人上台时并未与对方握手，这在美国大选的辩论历史上十分罕见，也与9月26日两人首场电视辩论开始时的相互握手致意形成了鲜明对比。

近日，双方的“攻讦战”达到高潮，气氛剑拔弩张。希拉里阵营因特朗普2005年一段用词非常粗俗、含有猥亵和侮辱女性的谈话录音而补充了“黑料弹药”，特朗普则不甘示弱地搬出希拉里的丈夫、

前总统比尔·克林顿的桃色绯闻频频反击。

辩论中，特朗普录音这一话题毫无意外地成为两人的第一个论题，两人就“性丑闻”的互相攻击持续了近20分钟。

希拉里称，自己过去48小时一直在想“我们听到了什么，看到了什么”。

“我早在6月就说过他（特朗普）不适合做总统，也不适合做（三军）统帅……我认为，每个听到（录音）的人都清楚，这代表了他（特朗普）是个什么样的人，”她说。

而特朗普则再次强调这段话只是“更衣室谈笑”，并拉出克林顿“垫背”，称“自己只是说说，

而他却做了”。

辩论开始前一个小时，特朗普更出人意料地找来3名克林顿的“绯闻女主角”召开记者会，还邀请了一名幼时遭强奸、案件嫌疑人却因希拉里的辩护而减轻处罚的“受害人”。

特朗普称这4名女子“勇敢”地站出来，而希拉里的竞选团队随即反击称这不过是特朗普耍的“花招”。

辩论中，特朗普说“克林顿的所作所为远比口头骚扰来得恶劣”时获得观众掌声；而希拉里则在援引总统夫人米歇尔·奥巴马的话称“当他们堕落时，我们应走向更高处”后引来喝彩。

## 谁在撒谎？

辩论中，双方还提及税制改革、打击“伊斯兰国”、伊拉克战争、外来移民、医疗改革、绿色能源以及与俄罗斯关系等内政外交议题，但诠释得并不精彩，反而一次次陷入“谁在说谎”的对呛怪圈。

以伊拉克战争为例，希拉里先引导观众将注意力放在特朗普否认曾支持伊拉克战争这一话题上。此前媒体曾查明，特朗普确实说过自己支持伊拉克战争，但这名共和党候选人却对此一直加以否认。

辩论中，特朗普再次强调自己反对伊拉克战争，并称有关他支持战争的言论并未得到证实。

随后，他顺着观众的提问，将火力集中在希拉里在高盛所作的有偿演讲上，暗指希拉里在公开和私下有两张面孔，再次试图塑造她“说谎成性”的形象。

在谈及希拉里“邮件门”时，特朗普更语出惊人地说自己若当选，将下令司法部长指派特别检察官来调查，“因为那当中

的谎言多到前所未见”。

他在“话赶话”的状态下甚至说出“你（希拉里）应该进监狱！”随后，观众爆发热烈掌声。

而在特朗普因未清晰诠释如何打击“伊斯兰国”而被主持人追问时，希拉里的竞选团队立即向媒体发出多封电子邮件，题目多为“特朗普的外交政策：科幻小说和虚伪”“(希拉里·)克林顿在叙利亚问题上的真实记录”以及“特朗普危险而不严肃的办法”等。

## 令人失望

辩论结束前的最后一个问题是赢得全场笑声，一名现场观众要求希拉里和特朗普列举出一处对方身上值得尊敬的地方。

希拉里避重就轻地说：“我尊敬特朗普的孩子气。”而特朗普则赞扬了希拉里“永不言退”的精神。之后，两人终于在结束时相互握手。

辩论结束后，美国

有线电视新闻网通过电话采访了537名收看辩论的登记选民，57%的受访者认为希拉里胜出，但表现逊于首场电视辩论。

34%的受访者认为特朗普是赢家。这一调查的误差幅度为正负4个百分点。

同时，英国广播公司则认为特朗普占上风较多。英国广播公司资深记

者安东尼·泽克认为，希拉里并未如其支持者希望的那样给予特朗普“致命一击”。

大部分美国媒体报道这场辩论时都明指或暗指其格调低俗，用词较为负面。美国有线电视新闻网援引一名网友的话称：“这场辩论，或许是我见过最污秽的一次。”

据新华社

## 游记

### 游宁波海洋世界

江北实验小学207班 周宁

这个星期六很热，我在海洋世界度过了清凉的周末。

今天一起来的有好多小朋友，还有热情的解说员阿姨，我可以好好观赏这里有趣的动物了。

进门看到的射水鱼就特别有意思，导游阿姨告诉我们：“射水鱼从水里吸一些水，喷出水面，射到岸边的小

虫子，小虫子落到水里，射水鱼赶紧游过去，吃掉它们。”

阿姨指了指一条水柱，说：“你们看，射水鱼射出的水足足有一米多呢！”

站在透明的海底长廊里，憨憨的大海龟向我们慢悠悠的游来，边上是会动的珊瑚；有时会趴着很大的石斑鱼，真像一块黑色的大礁石。

聪明的海豚、灵巧的海

狮和可爱的白鲸是表演场的明星，驯养师叔叔阿姨们的技巧真让我们羡慕，他们一定付出了非常多的辛苦。

除了各种新奇的鱼类，我还看到了非洲巨蜥、虎鲨、俄罗斯白鲸，各式各样的水母，还有呆萌的企鹅。

海洋的世界这么丰富多彩，我们要保护好海洋。

指导老师 赵宇飞

## 溱湖湿地，夜游凤城河 望海楼特惠二日游

(购溱湖门票，赠送一餐特色餐及品泰州簖蟹)

成人 228 儿童 168

国家AAAAA级景区 溱湖国家湿地公园 江苏省泰州市姜堰区



每周六发班

每周六发班</p